



喂牛

河北省保定市莲池区县学街小学二(3)班
李佳禾

国庆假期的一天,我和表妹在奶奶家玩的时候,听见房后传来一阵“哞哞”的牛叫声,我和表妹很好奇,就央求爸爸带我们去看看牛,爸爸爽快地答应了。

爸爸带我们来到大娘家的养牛棚,还未接近牛棚,一股牛粪的臭味就扑鼻而来,我和表妹赶紧捂上了鼻子。走进牛棚,映入眼帘的是一头头健壮肥硕的小黄牛,它们一个个瞪着铜铃般的大眼睛好奇地打量着我们。当我和表妹兴奋地走近它们时,小牛们纷纷探出头,用那喘着粗气的鼻子来闻我们,吓得我和表妹惊叫着跑开了,惹得爸爸一阵大笑。爸爸告诉我们,小牛只是对我们很好奇,不会伤害我们。爸爸鼓励我们拿着玉米喂牛,和它们拉近关系。我和表妹小心翼翼地把手里的玉米放到牛嘴边,小牛伸出了长长的舌头,这可又把我们吓坏了,扔了玉米赶紧跑。我心想:“牛的舌头怎么这么长啊?好吓人啊!”身后又传来爸爸的笑声……随后我们又勇敢地拾起玉米,按爸爸说的把玉米放到牛的鼻子边,只见小牛长舌头一伸,一卷就把玉米送到嘴里津津有味地嚼起来,还对我们发出“哞哞”的叫声,好像对我们表示感谢。我和表妹高兴极了,又找了一些玉米继续喂牛。时间过得飞快,爸爸催促我们回家了,我和表妹只好一步一回头地离开了,可爱的小牛,等着我啊,下次我还来喂你们哦!

遇见更好的自己

河北省临城中学2016级3班 吴乐诗

进入高中的日子,每天都像在战斗。课桌上堆的参考资料像一面墙,教室后面高考必胜的标语,每天都在催促我努力学习。书桌、食堂、宿舍三点一线的匆匆碎步,早上撑开眼皮挣扎着起床……我知道我每天都在努力奔跑。可这些努力意义何在,我追求的又是什么?我迷茫着……

每天下午放学回家,我总能看到小区花园里有许多人,他们或者三三两两地散步,或者优哉游哉地练着太极,抑或在草坪上喝茶打牌,安逸地消磨着时光。而此时的我背着沉重的书包,心里记挂着老师们布置的作业,与花园里人们的悠然自得简直是两个极端。我总会想,我现在有必要这么辛苦吗?

这个问题时常萦绕在心间,纵使左思右想,依然没有结果。

暑假的一天,我决定骑自行车去离家很远的岐山湖,这是个大胆的决定,但我豪情壮志地宣称要挑战自己。于是,我“雄赳赳气昂昂”地出发了。然而雄心壮志很快在现实面前败下阵来。

一路上,被太阳暴晒的公路像一口煎锅,而我如同锅上的煎饺,只得无精打采地蠕动。夏天的风,热得那么干脆,不带一丝凉爽,像炽热的水蒸汽,几乎要耗掉我最后一丝坚持。衣服早已被汗水浸透,软趴趴地黏在身上,我感觉自己成了融化的冰激凌。骑了两个小时,我开始打心里后悔这个荒唐的决定。我多想此时能坐在沙发上吹着空调,吃着妈妈做的红豆酥啊!想到妈妈做的红豆酥,我的口水都要流下来了,脆而不松,层层叠叠,各层之间嵌有满满的甜而糯的红豆,酥皮夹杂着

修山

轶安

每天放学后回到家中,米饭与各种菜的香味混合在一起,我总会看到两张大大的笑脸来到我的面前:“儿子,放学啦!快坐下,吃饭,吃完饭去写作业哦!”

“知道!”把鞋随便扔到一个角落,靠在沙发上吃饭。

第二天早上,睁开眼,坐起。同样的香味,不同的菜。不同的是被我扔在角落的那双鞋,现在却整整齐齐地放在鞋柜里。那两张笑脸对着我,忽地发现今天却更显得苍老了一些……

这样的情节每天都会上演。

大事,小事,我似乎全不放在心上。因为父母在我心里就好像一座大山,无论何时,无论何事都可以依靠。

直到那一天,我在学校犯下了不可挽回的错误。低头、沉默走回家中,颤抖的手指,缓缓按在电话键上。我似乎想要逃避什么,可该来的总会来的,一五一十地在电话中把事情的经过告诉了那张笑脸。

下班时间,我已经等候多时那“断头台”上的招呼,在锁打开的那一刻,我仿佛看见两个心碎的人要让“凶手”得到惩罚。

“儿子,你也太不懂事了吧!怎么能这样!没事,孩子,你好好地就行。”同样的人,同样的笑脸,只不过那两张笑脸是花的,好像没有洗干净。然而,话却还是那么平静。

父母在我心里就好像一座大山,无论何时,无论何事都可以依靠。

可这次,我觉得,那两座大山快要崩开,巨大的山崩地裂就是他们为我操劳的心碎声,在那惊天动地的震动中,我的眼泪落得悄无声息。

我明白,我不能再依赖他们,我要成为一个能让他们依靠的人。可在那之前,我要修好山中碎落的石块。

我开始在家里学习、写作,用心中那份坚定去抑制享乐的心,我不能再让他们伤心,当我感到疲倦时,我听见了内心深处的呼唤:“修山的人,修好山吧,别再让山崩碎。”那呼唤声就是我前行的动力。

“修山的人”要让山变得更美。

当我想拿起鼠标时,我忽然看见了鞋柜里整齐的鞋,我明白我该去做什么了……

黄油的奶香和着红豆的沙甜,香浓可口,天下无双。唉,我明明可以舒舒服服地享受,现在却在受这份罪。

说实话,真想放弃,可就这么灰溜溜地回去,怎么说得过去呢?我只得硬着头皮继续骑行。汗水不住地滴落在地,然后迅速蒸干,我狼狽得像个傻子,似乎只是在无意识地前进。直到看到岐山湖的大门,我似乎才清醒过来。进入景区的瞬间,一股无比清凉的风夹杂着清冽的水汽拍在我的脸上,伴着植物散发出来的特有的清香,绿荫就这么猝不及防地盖过来,把我包裹得严严实实。我呆呆地站在那里,看湖水、垂柳和草坪绿得让人舒服,看花喜鹊在我脚边拍翅膀……那种曼妙的感觉,让我兴奋异常。

是啊,每天喝茶打牌,过得顺顺当当是很惬意,在家里吃着红豆酥确实很舒服。放下努力与拼搏,日子会过得轻松许多,但也会因此错过这世界上太多美景,因此我还是会选择努力。

我会幻想着经历过高中所有的艰辛,我会自信地迈进梦想中大学的大门,经历自由而美好的大学时光,遇到更加优秀的人,交到许多真心相待的朋友,看到在家乡从未看到过的风景……这些都是我待在原地所不可能领略到的呀!

在不知不觉中,我已经找到了问题的答案。为什么要这么努力?不是为了证明什么,不是为了超越谁,也并不是单纯为了物质。我只是想通过自己一步步攀登,来到更高更远的地方,见到意想不到的风景,看到这个世界更加真实的模样,在这途中,遇见一个更好的自己。

家的味道

石家庄市华西高级中学高三(3)班

王天野

伴随文明的发展,生活水平的提高,新鲜的、美味的食物层出不穷,弥漫在闹市的各种味道也曾让我驻足。然而这些美妙的味道在我的世界仅仅是一闪而过,真正深刻印在我脑海中的只有家的味道。

小时候,家的味道是爷爷奶奶炸油饼的香味。

那时,父母忙于工作,便将我送到农村老家,由爷爷奶奶带。那时候最开心的是雨天,因为雨天不用下地,清闲下来,爷爷奶奶就在家炸油饼(一种油饼),而我就有口福了。只见爷爷在院子里架起一口铁锅,锅里倒上半锅油,灶下添上干柴,点火烧油,干柴“噼啪啪”地燃烧,黄色的火苗在灶下热烈地舞动,不一会儿,锅里的油就冒烟了。奶奶则忙着擀面饼,柔软的面团在她那双粗糙而灵巧的手中不断地变换着形状。只见她手上蘸上油,把事先醒好的面团揉成长条,再揪成剂子,然后用擀杖擀成椭圆形,用刀在上面划几下,迅速地从前板上掀起来放进锅里,瞬间激起密集的油花,面饼伴着“吡吡”的响声迅速膨胀,直至金黄。炸好的油饼,被奶奶放在一个大盆子里。一个个油饼出锅,盆子越来越满,直至冒尖。这时候,我早就迫不及待地拿起油饼吃了。刚出锅的油饼香脆酥软,但很烫,为了快速将美味下肚,我只得尽力调动口腔的肌肉加速活动,整张脸因此扭曲到极致。爷爷总是看着我迅速变换的表情呵呵地笑,笑容里满是慈爱和满足。爷爷笑,我也笑,这笑声伴着油饼的香味在小院久久回荡。

长大后,家的味道是妈妈烤鸡翅的香味。

结束一上午的学习任务,中午回家吃饭。最幸福的莫过于吃到妈妈给我烤的鸡翅。妈妈烤鸡翅可是一绝,是她反复多次后的,终于达到炉火纯青的一项技艺。先用酱油、料酒、豆瓣酱等调成烤肉汁,把鸡翅在里面腌几分钟,然后放进烤箱里,正反面各烤三分钟,这样烤出的鸡翅鲜香而不会油腻。每当我推开门,扑面而来的香味就令人垂涎三尺。

也许几年后我会到一个陌生的城市求学、工作,去追求自己的生活。但我相信即便那时,记忆中爷爷奶奶炸油饼的香味,妈妈烤鸡翅的香味也丝毫不会褪色,因为那香味饱含了爷爷奶奶的疼爱,溢满了母亲的关怀和殷切希望。那是家的味道,那是浓浓的化不开的亲情的味道,是幸福的味道。



扫描二维码,加入燕赵都市报小作家俱乐部,跟记者和作家一起学写作。